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Năm học 2017-2018 là năm học toàn ngành giáo dục đang tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện GD&ĐT, đáp ứng yêu cầu CNH-HĐH đất nước trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế. Năm học diễn ra Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XVII Công đoàn ngành giáo dục Quảng Bình, Đại hội XV Công đoàn Giáo dục Việt Nam. 
Trên cơ sở nhiệm vụ  năm học 2017-2018 của Bộ GD&ĐT, của Công đoàn giáo dục Việt Nam và nhiệm vụ trọng tâm của sở GD&ĐT, của Công đoàn GD Quảng Bình, hoạt động Công đoàn trường THPT Trần Hưng Đạo tập trung thực hiện tốt các vấn đề cơ bản sau:
I. Phương hướng chung

Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp; Chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp, chính đáng của ĐVLĐ; Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2016-2020 và các cuộc vận động; Tích cực tham gia hoạt động chuyên môn, tham gia quản lý nhà nước và phản biện xã hội; Tích cực đổi mới nội dung hoạt động công đoàn, phát triển đoàn viên, tập huấn, bồi dưỡng cán bộ công đoàn, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Ngành và nhà trường trong năm học mới.

II. Nhiệm vụ chủ yếu

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động ĐVLĐ thực hiện các NQ của Đảng và Công đoàn các cấp, chính sách, pháp luật của nhà nước, nội quy, quy chế của cơ quan; tổ chức hoạt động thiết thực kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước của ngành giáo dục. 

2. Chủ động và tích cực tham gia xây dựng chế độ, chính sách có liên quan đến quyền, lợi ích của nhà giáo và lao động. Tích cực tổ chức và thực hiện tốt các cuộc vận động ủng hộ quyên góp xã hội, từ thiện. Phối hợp chặt chẽ với chuyên môn để tạo điều kiện ổn định đời sống và công tác tốt. Chăm lo thăm hỏi ĐVLĐ lúc khó khăn, đảm bảo dân chủ, công bằng.

3. Thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua, lấy phong trào thi đua" Dạy tốt, học tốt" làm trung tâm; tiếp tục triển khai cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" gắn liền với cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương sáng đạo đức, tự học và sáng tạo”; phong trào thi đua " Giỏi việc trường, đảm việc nhà" trong nữ  ĐVLĐ.

4. Đổi mới dạy học theo tinh thần 29-NQ/TW, chú trọng đổi mới phương pháp dạy của thầy và học của trò nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh; Đổi mới sinh hoạt chuyên môn, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học, sử dụng có hiệu quả mô hình “ trường học két nối” xây dựng đội ngũ, trau dồi đạo đức lối sống, nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ sư phạm, nâng cao lương tâm trách nhiệm, phẩm chất năng lực công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

5. Đổi mới công tác chỉ đạo của BCH công đoàn, tiếp tục đổi mới nội dung và phương pháp hoạt động công đoàn; tiếp tục xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc.

III.  Nội dung và các chương trình hoạt động Năm học 2017- 2018
1. Về bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên và lao động;  xây dựng mối quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tạo động lực nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục-đào tạo của đơn vị.
a. Yêu cầu:

* Đơn vị thực hiện đầy đủ kịp thời chế độ chính sách đã được quy định đối với ĐVLĐ.

* Mỗi đoàn viên công đoàn, tổ công đoàn đều tham gia hoạt động Văn nghệ, TDTT.

* Tổ chức các giải bóng chuyền, bóng bàn, cầu lông, cờ tướng.

* Tuyển chọn một đội bóng chuyền nam và nữ tham gia thi đấu và giao lưu với đội bạn hoặc tham gia các giải do sở GD và công đoàn ngành tổ chức.

b. Biện pháp:
* Tổ chức giám sát, kiến nghị với lãnh đạo nhà trường thực hiện đầy đủ kịp thời chính sách của Nhà nước như: tiền lương, tiền dạy thay dạy thêm, phúc lợi tập thể, tham quan học tập, bình xét thi đua, nâng lương trước hạn...

* Tiếp tục xây dựng tinh thần giúp nhau cùng tiến bộ trong công tác và trong cuộc sống. Quan tâm đến hoạt động nhân đạo từ thiện, làm tốt công tác hiếu hỉ, thăm hỏi động viên tận tình chu đáo khi đoàn viên công đoàn và gia đình gặp khó khăn. 
* Tiếp tục thực hiện NQ số 81 ngày 18/6/2009 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn lao động Việt Nam về “Đổi mới nâng cao chất lượng ký kết và thực hiện thoả ước lao động tập thể”.

* Tích cực tham gia, tổ chức các hoạt động văn nghệ, TDTT trong nhà trường, kết hợp giao lưu trao đổi kinh nghiệm giữa các đơn vị trên địa bàn.

* Hỗ trợ, khen thưởng ĐVLĐ đạt giải trong các Hội thi cấp Tỉnh và Quốc gia; Khen thưởng con ĐVLĐ đạt thành tích xuất sắc trong học tập.

2. Xây dựng, nâng cao phẩm chất đạo đức, năng lực và trình độ nghiệp vụ cho nhà giáo và cán bộ quản lý nhằm thực hiện nhiệm vụ: Đổi mới, phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo của ngành.
a. Chỉ tiêu: 


* Thực hiện tốt “Quy định về đạo đức nhà giáo” của BGD&ĐT, nâng cao lương tâm và trách nhiệm của CBGVNV.

* 100% ĐVLĐ đạt chuẩn, 23% ĐVLĐ trên chuẩn, tiếp tục đào tạo trình độ trên chuẩn thêm 1 đến 2 ĐVLĐ.

* 100% đoàn viên Công đoàn không vi phạm chính sách, qui ước, quy chế, sa sút về phấn đấu, yếu về đạo đức.

* 100% ĐVLĐ ứng dụng CNTT vào QL và dạy học.

* Trên 30% giáo viên có trình độ độ A2, B1.
* 100% cán bộ giáo viên biết ứng dụng CNTT vào dạy học và công tác quản lý.

* 100% CBGV được cấp GCN hoàn thành BDTX.

* Xếp loại giáo viên xuất sắc 40%, khá trên 55%%; TB <5%. Không có giáo viên yếu kém.

b. Biện pháp:

* Thực hiện tốt Chỉ thị 40-CT/TW của Ban Bí thư và Quyết định 09/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Xây dựng nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý”.

* Công đoàn phối hợp với nhà trường tổ chức học tập và thực hiện NQ của Đảng, chính sách, Pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ của Ngành, chương trình hoạt động của Công đoàn. Mỗi đoàn viên công đoàn nâng cao trách nhiệm, kỷ cương, không tiêu cực trong kiểm tra, thi cử, đánh giá.

* Tổ chức, phối hợp, vận động và giúp đỡ đoàn viên, lao động thực hiện công tác có hiệu quả, tạo điều kiện cho nhiều người đi học, đi bồi dưỡng, khuyến khích học ngoại ngữ, ứng dụng tốt công nghệ thông tin vào quản lý và dạy học.

* Đẩy mạnh phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt, quản lý tốt và phục vụ tốt”, tham gia tổ chức hội thi trong nhà trường; Tham gia đầy đủ, có chất lượng các cuộc thi do ngành GD&ĐT tổ chức.

* Xây dựng nếp sống văn hoá ở đơn vị (không hút thuốc nơi công cộng, có ý thức giữ gìn cơ quan sạch đẹp, trang phục phù hợp theo quy định...)

3. Vận động, tổ chức đoàn viên và lao động tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua nhằm thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của đơn vị, của ngành.
a) Phong trào thi đua “Hai tốt”:

+ Chỉ tiêu: Động viên ĐVLĐ phấn đấu đạt chỉ tiêu nhà trường đưa ra:
*Học sinh:

- Xếp loại học lực: giỏi trên 14%; khá trên 55%; yếu dưới 2%;

- Xếp loại hạnh kiểm: tốt  75% trở lên, khá trên 20%, yếu dưới 0,5%;

- Tỉ lệ lên lớp 99,0%;

- Tỉ lệ lưu ban <1%;

- Tỉ lệ tốt nghiệp 12 trên 98%;

- Tỉ lệ vào ĐH trên điểm sàn: 65%;

- Các hội thi cấp tỉnh trên 60 giải cá nhân (học sinh giỏi khối 11,12 >40 giải) và 4-5 giải đồng đội; mỗi đội tuyển đều có học sinh đạt giải.

*Giáo viên:

* Cá nhân:

- 100% CBGV đạt lao động tiên tiến;

- CSTĐ cấp tỉnh: 2-3 người;

- Chiến sĩ thi đua cơ sở: 15%;

- Khen thưởng từ cấp tỉnh trở lên: 2-3 người

* Tập thể

- Nhà trường: Đạt danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc đề nghị UBND tỉnh tăng cờ;

- Công đoàn vững mạnh xuất sắc. Liên đoàn lao động tỉnh tặng Bằng khen.
- 100% tổ CM đạt tập thể lao động tiên tiến, có 30% TTLĐTTXS;

+ Biện pháp:

* Đổi mới phương pháp dạy và học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh; Đổi mới sinh hoạt chuyên môn, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học.

* Nâng cao trách nhiệm của GVCN lớp, nhất là phối hợp chặt chẽ với các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường nhằm giáo dục đạo đức cho học sinh.

* Tổ chức thao giảng, dự giờ nghiên cứu bài học, dạy học theo chủ đề, trao đổi về  phương pháp giảng dạy, thi giáo viên dạy giỏi, viết sáng kiến kinh nghiệm và làm đồ dùng dạy học.

* Trao đổi, học tập kinh nghiệm về thiết kế bài giảng điện tử e-learning, soạn giáo án tích hợp liên môn... và nhất là dạy học, kiểm tra, đánh giá theo hướng phát triển năng lực học sinh.

* Phụ đạo cho học sinh yếu kém, nhất là khối 12.

b) Phong trào xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”; “Trường học an toàn về an ninh trật tự”:

* Tổ chức tốt việc xanh trường đẹp lớp, dạy học có hiệu quả, hoạt động tập thể vui tươi, lành mạnh và tham gia tìm hiểu, chăm sóc di tích lịch sử ở địa phương (Nghĩa trang Liệt sĩ Thái thủy, Miếu Thần Hoàng, Nhà Đại tướng, Lăng mộ Nguyễn Hữu Cảnh…). 

* Tăng cường giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong trường.

* Tổ chức tốt công tác quản lý và giáo dục học sinh, ngăn chặn các hành vi bạo lực  và các tệ nạn xã hội trong nhà trường.

* Tổ chức tuyên truyền giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức, nâng cao ý thức chấp hành nội quy, quy định của các tổ chức trong nhà trường, thực hiện tốt luật giao thông. 
c) Phong trào thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”:

+ Chỉ tiêu:

* Có 100% nữ CB, GV,NV đạt danh hiệu “ Giỏi việc trường, đảm việc nhà” cấp trường và có 10% đạt cấp Tỉnh.

+ Biện pháp:

* Phối hợp chặt chẽ với Ban vì sự tiến bộ phụ nữ nhà trường nhằm nâng cao hiệu quả của phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”. Hoạt động nữ công lồng ghép vào các phong trào, các cuộc vận động. 

* Mỗi chị em tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc; hướng tới đạt 5 chuẩn của người phụ nữ ngành giáo dục trong thời kỳ CNH-HĐH (Yêu nước; Có trình độ CM vững vàng, năng động, sáng tạo, hoàn thành tốt công tác được giao; Có sức khoẻ; Có lối sống văn hoá và tấm lòng nhân hậu; Quan tâm đến lợi ích xã hội và cộng đồng).


d) Cuộc vận động  “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo”, cuộc vân động:" Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục":

+ Yêu cầu:

* Mỗi ĐVLĐ không vi phạm quy chế CM, qui chế thi, quy chế nội bộ, không vi phạm Pháp luật (an ninh nơi cư trú, an toàn giao thông...).

+ Biện pháp:

* Cán bộ, đoàn viên và lao động xác định đầy đủ mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động, phát huy quyền làm chủ, đóng góp trí tuệ để xây dựng đơn vị vững mạnh.

* Cụ thể hoá cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo” theo hướng dẫn của cấp trên trong đơn vị.

* Phối hợp với chuyên môn thực hiện tốt các cuộc vận động nhằm nâng cao phẩm chất đội ngũ, có kỷ cương, ý thức kỷ luật, tinh thần trách nhiệm và lòng nhân ái của nhà giáo.


đ) Cuộc vận động “Xã hội hoá giáo dục”, “ Xây dựng gia đình văn hoá”, “Đơn vị văn hoá” “.
+ Yêu cầu:

* 100% gia đình nhà giáo được công nhận là ‘Gia đình văn hoá”.

* Không có đoàn viên công đoàn vi phạm QĐ162/HĐBT (không sinh con thứ 3).

* Tiếp tục giữ vững "Đơn vị văn hoá”.

+ Biện pháp:

* Tích cực tham mưu cho Đảng bộ và nhà trường trong việc phối kết hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội để nâng cao chất lượng giáo dục.

* Tiếp tục xây dựng tư tưởng, đạo đức, lối sống đẹp, xây dựng trường Xanh-Sạch-Đẹp, nhà nội trú giáo viên sạch sẽ, gọn gàng.

e) Hoạt động nhân đạo từ thiện:
 * Mỗi đoàn viên lao động tự giác tham gia các hoạt động xã hội, nhân đạo, tích cực hưởng ứng các cuộc vận động quyên góp ủng hộ tình nghĩa, đóng góp các loại quỹ nghĩa vụ của CBVC theo Nhà nước qui định hằng năm, hiến máu nhân đạo...

* Xây dựng “Quỹ tình thương đồng nghiệp”;  quỹ “Mái ấm công đoàn” và “Quỹ đoàn viên công đoàn nghèo” nộp lên Công đoàn ngành theo đúng quy định.

* Phối hợp với Hội chữ thập đỏ nhà trường để hỗ trợ, động  viên kịp thời cán bộ giáo viên và học sinh gặp hoàn cảnh khó khăn.
4) Nâng cao chất lượng cán bộ công đoàn, xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng, góp phần xây dựng nhà nước vững mạnh.

a. Chỉ tiêu:

*100% ĐVLĐ tiên tiến, trong đó có trên 70% ĐVLĐ xuất sắc, 3 đ/c được CĐ cấp trên khen thưởng.
*10/10 tổ công đoàn đạt tổ công đoàn vững mạnh, trong đó 4-5 tổ đạt vững mạnh xuất sắc. Công đoàn đạt công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc, được công đoàn cấp trên tặng bằng khen (LĐLĐ Tỉnh).

* Bồi dưỡng, giới thiệu kết nạp Đảng từ 3-4 đ/c.

b. Biện pháp:
* Tham gia các đợt tập huấn theo kế hoach cấp trên; Tổ chức tập huấn cán bộ công đoàn trong nhà trường ngay đầu năm học.

* Xây dựng nề nếp hoạt động của BCH công đoàn và công đoàn với chương trình công tác cụ thể đảm bảo yêu cầu và tiêu chuẩn xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh. 

* Tổ chức sinh hoạt công đoàn, tổ công đoàn và hoạt động các phong trào có hiệu quả (VHVN, TDTT, các hội thi...).

* Xây dựng mối quan hệ giữa Đảng bộ, nhà trường và công đoàn, làm tốt công tác xây dựng Đảng. Thực hiện tốt phát triển đoàn viên và phát thẻ đoàn viên.

* Tổ chức tốt và có ý nghĩa nhân các ngày lễ: 20-10; 20-11; 22-12; 8-3…

* Tổ chức tham quan học tập cho ĐVLĐ trong hè 2018.

       Với tinh thần chủ động, sáng tạo, cùng với sự lãnh đạo của đảng bộ, sự phối hợp với nhà trường, công đoàn THPT Trần Hưng Đạo sẽ thực hiện thành công nhiệm vụ công tác công đoàn năm học 2017-2018./.

	Nơi nhận:

- CĐN;
- Đảng ủy;

 - UVBCH;

- TTCĐ;

 - Lưu VT.
	T/M BCH Công đoàn

Chủ tịch

Hoàng Quảng Hoàn
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